

ZONGHEXINWEN

东街道高站位高标准高效率推进医保征缴“加速” 为民生保障“加码”

■ 首席记者 肖干
通讯员 纵蔼琳 李侠

本报讯 2023年度城乡居民医疗保险征缴工作启动以来,东街道紧扣组织推进、程序落实、质效保障等关键环节,立足高站位,坚持高标准,高效率推进医保征缴工作,努力让广大群众共享党和政府的利民政策,增进强化民生福祉。

下好“一盘棋”,工作推进“全力协作”。东街道坚持早字当头、谋字为先,成立街道、社区

两级城乡居民医保征缴工作领导小组,落实街道书记领衔、分管班子带头,社区“两委”全员压上“一竿子插到底”工作格局,通过包片动员联系、定期统筹调度、日常考核督促,先后召开医保征缴工作动员会、推进会5次,组织业务培训3期36人次,确保工作责任“不缺位”,方向“不跑偏”,政策“不走样”。充分发挥

与税务、医保等部门联合、工作联动、流程连接的协调优势,共享分类资助参保人员信息,落实特殊人口参保资助政策,加强缴费退费审核统计上报,并多渠道公开参保流程、缴费方式,公布举报电话,确保征缴程序规范,监督到位。

用好“扬声器”,宣传到位“全员覆盖”。有效整合街道机关、社区网格员收缴宣传力量,结合“送政策、访民情、办好事”上门走访活动,依托红色串门、网格员劳动竞赛等创新活动载体,推动政策宣传下沉入“网”,坚持不漏一户、不落一人宣传讲解最新医保政策和收缴流程,强化群众医疗保障意识,积极引导

居民踊跃参保。同时线上利用“东街e睦邻”大喇叭、微信QQ群、朋友圈等互联网平台优势,线下通过悬挂宣传条幅、公告粘贴进楼道、搭台摆桌深入辖区商业网点及人员密集场所集中宣传等多种途径,发放宣传单、宣传图册、手提袋3500余份,宣传受众万余人,全方位覆盖让方式“活”起来,效果“显”出来。

当好“助推器”,暖心服务“全程保障”。围绕医保征缴工作相关政策、缴费流程、时间节点等要求,以户为单位建立一套

人员信息台账,重点对辖区残疾人、低保户、优抚对象等特殊户缴费信息进行详实梳理、认真核查,全面掌握底数、摸清重点难点,快速锁定通知应缴未缴人员,确保心中“有数”,手中“有策”,落实“加速”。并针对辖区老龄人员网上缴费难这一现实突出问题,通过设立缴费代办点,工作人员上门入户指导等举措,全力做好医保征缴工作“服务员”“代办员”,用心多跑腿,让群众少跑路,力争做到医保征缴工作掷地有声、落实见效。

区委理论学习中心组 2022年第15次学习会议召开

■ 通讯员 刘景昕 李真

本报讯 11月27日下午,区委召开理论学习中心组2022年第15次学习会议。区委书记朱龙主持会议并讲话,区委理论学习中心组成员参加会议。

会议学习习近平总书记在瞻仰延安革命纪念地、《推进领导干部能上能下规定》等文件,并观看警示教育片。

察时的重要讲话精神和习近平同志《论“三农”工作》;学习习近平总书记对河南安阳市凯信达商贸有限公司火灾事故作出的重要指示精神、11月10日中共中央政治局常务委员会会议精神;学习中共中央办公厅《推进领导干部能上能下规定》等文件,并观看警示教育片。

朱龙调度淮宿蚌高铁项目征收工作

■ 通讯员 李冰 李攀

本报讯 11月25日,区委书记朱龙调度淮宿蚌高铁项目征收工作。区领导张利、赵华、张长明参加活动。

朱龙一行先后来到项目拆迁现场、曲阳街道前黄拆迁指挥部等处,实地查看征收工作进展情况并听取各征收实施单位在项目推进中存在的困难和问题,现场研究解决方案。

两项目签约落户相山

■ 通讯员 周磊

本报讯 11月26日下午,“FPC生产及SMT项目”、“柔性液晶显示模组”两个项目在相山正式签约。

此次签约项目,主要

建设生产FPC、柔性液晶显示模组及SMT贴片加工生产线,产品广泛应用于PC、车载电子、消费级电子产品、服务器/数据存储设备等,市场前景广阔。



拒绝家暴 守护家庭 相山区司法局 开展反家暴普法宣传

■ 首席记者 肖干
通讯员 杨丽

本报讯 11月25日,相山区司法局为进一步提高广大居民群众对家庭暴力危害的认识,结合“国际反家庭暴力日”,在西街道建安社区开展反对家庭暴力主题普法宣传活动。

家庭不是“战场”,家暴没有借口。通过此次活动,进一步提高建安社区居民群众反对家庭暴力的意识和观念,帮助居民特别是妇女群众了解反家庭暴力的相关知识,懂得维护妇女权益的重要意义,从而更好地拿起法律武器来保护自己,得到了预期效果。

活动中,在严格落实疫情防控措施的同时,司法工作人员和志愿者通过发放宣传资料、义务咨询等形式,为广大居民群众普及如何预防和制止家庭暴力、家庭暴力发生后的自救途径

和应对措施以及遇到家庭暴力后怎样收集证据、做伤情鉴定、申请法律援助等法律知识,呼吁大家共同抵制家庭暴力,保护家庭成员间的合法权益,真正把家庭平安知识带回家。

社区矫正对象 投身战“疫”传递正能量

■ 记者 俞晓萌
通讯员 杨丽 胡文静

本报讯 连日来,西街道疫情防控志愿者中有一位特殊人员,他每天坚持上门为管控区内核酸检测的居民采集信息。他就是社区矫正对象刘某(化名),在回报社会中实现自我价值。

今年,刘某因诈骗罪被判处有期徒刑六个月,缓刑一年,刚入矫时因为不服从管理被处以警告一次。西办司法所秉承对社区矫正对象“帮扶、教育、感化”的工作理念,多次与其本人及家人深入交谈,有针对性地开展教育矫正,帮助其重新树立了正确的人生观、积极向上的价值观。经过一段时间的学习教育、公益劳动、心理疏导、谈心谈话等,刘某逐渐转变了“破罐子破摔”的想法,生活步入正轨,并找到了一份工作,结束了游手好闲的生活。

“疫情发生以来,我看到无数党员干部身先士卒、冲锋在前,尤其是看到司法所的工作人员为了防疫安全,每天不厌其烦地打电话,发微信询问我们的身体情况,向我们宣传疫情期间注意事项与相关法律知识,我被深深触动。”刘某在学习心得体会中这样写道,“我能够做什么呢?没有专业知识,但可以到抗‘疫’一线,为抗疫做一些力所能及的事。”当得知西街道缺乏上门核酸采集志愿者后,刘某主动报名,从未缺席一天,为街道、社区的疫情防控工作贡献自己的一份力量。

从最初的抗拒矫正到配合矫正工作,再到主动加入到基层疫情防控工作中,刘某的转变让同样接受社区矫正的人员相信,只要不断努力改造自己,社区矫正对象也能为社会传递温暖人心的正能量。

暖心之举获群众点赞

■ 首席记者 肖干 通讯员 朱凤

来锦旗。

本报讯 “出手相助,品德高尚。”“思民生,解民难,办实事,暖民心。”近日,相南街道黎苑社区因一系列暖心之举,接连收到居民送来的两面锦旗。

11月25日下午,居民汪女士的父亲在吃饭时,不小心食物卡在了气管,家里人采取措施后没有任何效果。情急之下,汪女士来到附近核酸检测点寻求帮助。黎苑社区党总支书记任艳华一边拨打急救电话,一边带领工作人员赶到汪女士家中,工作人员王祥伍当机立断,采取海姆立克急救法,帮助老爷子将食物吐出,很快转危为安。感激不尽的汪女士一家,特意赶到社区送

锦旗是荣誉,也是动力,更是责任。黎苑社区工作人员表示,居民的称赞与信任,更加督促他们继续尽心尽责,办好民生实事,用暖心服务帮助更多居民群众。



履职尽责 争做表率 ——三堤口街道人大工委扎实推进主题活动走深走实

■ 记者 俞晓萌
通讯员 王莉

本报讯 今年以来,三堤口街道人大工委贯彻落实区人大工作会议精神和工作部署,全力推动主题活动走深走实。紧扣主题活动要求,不断创新代表履职载体,激发代表履职活力,动员和引导区19名人大代表在联系群众上做表率、在履尽责上做表率、在树立形象上做表率。

街道人大工委结合年度重点工作和中心工作,号召人大

代表建言献策说出来、服务发展做起来、联系群众走起来,扎实推进主题活动开展。不断建立健全工作机制,成立由街道人大常委会主任担任组长、人大常委会办公室主要负责同志为成员的主题活动领导小组,高规格、高标准统筹主题活动开展,及时协调解决活动中遇到的各类困难与问题,确保活动有序开展。

以求务实为目标,确保街道工作重心在哪里,人大工作就跟进到哪里。每月5日、25日开展“接待选民日”,组织代表接

选民10人;

组织6名人大代表调研观摩董庄新村改造情况,为该村重新铺设路面、绿化公共场所以设置停车位,惠及66户居民;在“人大代表作表率,战疫一线显担当”专项活动中,人大代表主动深入社区,用实际行动彰显了人大代表的担当作为……一系列有特色、深入人心的代表主题活动开展,增强了人大工作的整体实效。此外,在推进代表履

职制度化、联系群众常态化、发挥作用规范化上持续发力,形成齐心协力、上下联动、各方参与,共同推进主题活动开展的良好

工作格局。

一名代表就是一面旗帜,一次参与就是一件实事。街道人大工委组织代表开展多种形式的学习教育,引导代表做到思想上崇尚法纪、心理上敬畏法纪、行动上严守法纪,并带动身边群众遵纪守法、不碰底线;注重品行倡新风,模范遵守公序良俗,维护社会公德,恪守职业道德,弘扬家庭美德,提高个人品德,树立人大代表良好形象;组织参

加2次代表小组活动的要求,深入开展调查研究,积极建言献策,提出议案建议。

自主题活动开展以来,街道人大代表纷纷走进代表联络站,广泛联系群众,切实履行好代表职责。街道人大常委会办公室不定期报道代表主题活动动态和各类特色经验,宣传代表积极履职事迹,树立人大代表履职典型。充分利用新闻媒体、单位宣传栏、宣传展板等有效载体,大力宣传主题活动的意义与成效,共同营造了主题活动的良好氛围。